



疫情下2022美国消费电子展的中企身影

新冠疫情持续给2022年拉斯维加斯消费电子展(CES)蒙上沉重阴霾,参展企业数比疫情前的正常年份大幅减少。尽管受到疫情影响,参展的中国企业仍然克服各种困难,借助展会努力开拓国际市场。

作为全球最大规模消费电子展,CES近年成为中国企业进军国际市场的重要舞台,2018年参展中国厂商数量曾创下超过1500家的纪录,占CES参展商总数的三分之一;2021年的CES因疫情被迫移师线上,仍有约210家中企相聚云端。主办方提供的参展厂商名录显

示,今年有约150家中国企业参展。“困难重重”,这是多家中国厂商向新华社记者介绍今年参展感受时普遍用到的词汇。疫情中,不论是人员交通,还是运输布展,都面临诸多挑战。一家准备在展会上做主旨发言的大型中企因高管签证、交通及防疫等原因,在展会即将开幕前更换6人。一家企业提前海运的展品因美国港口拥堵无法及时送达,不得不临时从国内紧急空运一批样品救急。

TCL和海信是今年继续占据CES中央馆核心区域的中国企业,凭借各自最新的智慧家庭产品系

列吸引了众多目光。TCL相关负责人告诉记者,CES是全球最新科技的风向标,TCL希望借助这个平台向世界展示中国品牌的实力,继续“逆流而上”推进海外业务布局。

海信公司参展高管周梦雅说,CES是海信发布最新产品、展示技术进步的重要舞台。包括海信在内的中国企业逐渐从侧馆、外馆发展到如今占据CES中央馆显著位置,是中国企业在国际市场崛起的最直观表现。“面对这么大的展会投入和展区面积,需要有足够多的优秀产品、足够强的信心,才能给

国际消费者留下深刻印象。”疫情持续背景下,中小企业面临更严峻冲击。参展的中国中小企业同样努力“化危为机”。

生产医疗健康类电子产品的深圳晶科辉电子有限公司代表戴全钦介绍,疫情使医疗健康类产品销售增长,公司的治疗仪等产品很受北美地区用户欢迎,这给他们以信心继续开拓当地市场。

疫情中的社交距离要求、人力资源短缺等问题令美国企业饱受困扰,这为此次参展的上海擎朗智能科技、深圳普渡科技等机器人制造企业提供了机遇。

在普渡科技展区,三个造型可爱的服务机器人吸引了不少咨询者。普渡科技销售经理洪皓说,从厨房到餐桌的无接触配送为送餐服务机器人打入美国餐饮服务行业创造了机遇。每台服务机器人可替代一至两名服务员,工作续航力超过12小时,还可自动充电,大受美国餐饮企业欢迎。

洪皓说,普渡科技会借CES良机广泛接触客户,加大在北美布局,尽快形成完整本地化运作体系,力争“在新赛道上成为中国创新型企业的闪光点”。(据新华社)

德国2021年通胀率升至近30年新高



据德国联邦统计局1月6日公布的初步数据显示,德国2021年通货膨胀率升至3.1%,为1993年

以来最高值。图为1月7日,人们在德国法兰克福一家超市内购物。(据新华社)

伊朗制裁51名参与暗杀高级将领苏莱曼尼的美国人

伊朗外交部8日宣布,伊朗将51名美国公民列入制裁名单,因为他们在暗杀伊朗高级将领苏莱曼尼等人的“恐怖主义行动”中发挥了作用。

据伊朗外交部网站公布的名单显示,美军参谋长联席会议主席米利、美国前总统国家安全事务助理奥布莱恩等人被列入制裁名单。此前,美国前总统特朗普、前国务卿蓬佩奥等人已因相同原因被伊朗制裁。(据新华社)

伊朗外交部在声明中说,这些被制裁的人参与了暗杀苏莱曼尼等人这一“恐怖主义行动”的决策、组织、资助和实施,或者以其他方式为恐怖主义辩护。

2020年1月3日,美军在伊拉克巴格达国际机场外发动空袭,杀死伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼等人。伊朗方面说,美方暗杀苏莱曼尼违反国际法,是“国家恐怖主义”行为。

(据新华社)

巴西工业产值6个月连跌 制造业复苏乏力

巴西地理统计局(IBGE)当地时间6日公布的数据显示,2021年11月,巴西工业产值环比下降0.2%,为连续6个月环比下跌。目前,该国制造业仍未恢复到新冠肺炎疫情暴发前的水平。

数据显示,2021年11月,巴西受调查的26个行业中有12个出现下跌。其中,橡塑制品业环比下降4.8%,冶金业环比下降3%,饮料业环比下降2.2%。不过,食品业环比增长6.8%,采矿业环比增长5%。此外,汽车制造业环比增长2.9%,为2021年4月以来的首次月度增长。

在主要经济类别中,资本货物环比下降3%。不过,耐用消费品环比增长0.5%。半耐用消费品和中间产品出现零增长,保持稳定。

数据还显示,2021年11月,巴西工业产值同比下降4.4%。不

过,2021年前11个月,巴西工业产值同比增长4.7%。在截至2021年11月的12个月中,巴西工业总产值累计也增长5%。

巴西地理统计局工业协调经理安德烈·马赛多(Andre Macedo)表示,受新冠肺炎疫情影响,2021年巴西工业生产表现较差,在2021年前11个月中,只有两个月的工业产值出现环比增长,其他月份均出现下跌,尤其是2021年3月和7月的跌幅较大,分别环比下跌2.8%和1.4%。目前,巴西制造业发展乏力,影响了该国整体经济的复苏。

据巴西金融市场最新预期,2021年巴西全年经济将增长4.5%,低于2021年4月底预期的增长5.4%。而2020年巴西经济因新冠疫情下跌4.1%,创历史最低。

(据中新社)

哈萨克斯坦断网致比特币暴跌

比特币全球算力消失12%

美国媒体报道称,由于哈萨克斯坦的互联网在骚乱期间反复中断,哈国内的比特币挖矿活动受到严重影响。数据显示,哈萨克斯坦在2021年成为仅次于美国的、全球第二大比特币开采中心。

由于哈萨克斯坦多地发生骚乱,哈国内的互联网通信近日多次出现中断,这直接影响到了部分位

于哈境内的比特币矿池。

据报道,本月5日,就在哈萨克斯坦国内网络中断数小时后,加密货币咨询与研究网站The Block在社交媒体上表示,比特币的全球算力下降了12%。

据了解,算力也被称为哈希率,是比特币网络处理能力的度量单位。全球多家挖矿企业在哈萨克

斯坦的业务规模突然大幅下降。多个比特币矿池的挖矿和处理交易的总算力下降12%至16%。

哈萨克斯坦是比特币开采大国。据英国剑桥大学替代金融中心的数据,2021年哈萨克斯坦是仅次于美国的全球第二大比特币开采中心,其算力在全球占比达到18%。(据央视)

亚太三国新冠疫情持续恶化

8日,菲律宾卫生部报告新增新冠确诊病例26458例,澳大利亚日增确诊超11万例,均创疫情暴发以来最高值。日本新增确诊8311例,为去年9月11日以来新高。

菲律宾卫生部8日报告,该国累计确诊超293.6万例;当日新增死亡病例265例,累计52135例;新冠检测阳性率达到了43.7%,这一数据也创下疫情暴发以来最高值。新增病例主要集中在首都马尼拉地区。

菲传染病专家罗恩特基恩·索朗特8日说,奥密克戎毒株已在菲本土传播,医院收治的新冠患者人数不断增加,包括危重症患者。菲律宾总医院发言人乔纳斯·德尔罗萨里奥当天说,这家公立医院收治新冠患者的重症病房已满负荷运转,他们正着手腾出更多普通病房以收治新冠患者。

菲律宾政府已把马尼拉等多个地区的新冠疫情警戒级别提升

至三级,暂停这些地区大型集会并禁止未接种疫苗者进入公共场所。

澳大利亚8日报告的新增确诊病例数超过11万例,连续第六天刷新疫情暴发以来日增确诊病例数最高纪录。

依据各州和领地8日通报的数据,澳单日新增确诊病例超过11万例,其中人口大州新南威尔士州和维多利亚州新增确诊病例总数就超过9万例;累计确诊近85万例;新增死亡病例25例,累计死亡2345例。

7日晚,澳国库部长弗赖登伯格在社交媒体上说其新冠检测阳性。8日,澳前总理特恩布尔在社交媒体上说其新冠检测阳性。澳大利亚广播公司报道称,随着病例数持续大幅增长,检测中心不堪重负,澳多地核酸检测点前排起长龙,同时快速抗原检测试剂盒也出现短缺。

据日本广播协会电视台统计,截至8日18时30分(北京时间17时30分),日本新增确诊病例8311例,累计确诊1759005例;新增死亡病例2例,累计18414例。这是自去年9月11日以来日本单日新增病例再次超过8000例。

新年后日本疫情急速恶化,4日新增超1000例,5日超2000例,6日超4000例,7日超6000例,8日超8000例。其中冲绳县、广岛县都创下疫情以来当地新高,冲绳县新增确诊1759例。此外,东京都8日新增确诊1224例,是去年9月15日以来再次单日新增超千例。

多个驻日美军基地近日暴发疫情。冲绳县官网8日显示,冲绳美军基地当日新增确诊病例302例。此外,山口县的岩国基地8日报告了71例确诊病例。横须贺、横田、座间等多个美军基地近日也都报告疫情。(据新华社)



澳单日新增确诊病例 超过11万例

澳大利亚8日报告的新增确诊病例数超过11万例,连续第六天刷新疫情暴发以来日增确诊病例数最高纪录。

图为1月9日,两名女子在雨中走过澳大利亚悉尼歌剧院。(据新华社)